
https://nrat.ukrintei.ua/en/naczionalna-systema-doslidnykiv-ukrayiny/

НАЦІОНАЛЬНА  СИСТЕМА ДОСЛІДНИКІВ УКРАЇНИ

Кабінет  Міністрів  України  схвалив  Концепцію  підтримки  та  розвитку
кадрового  потенціалу  сфери  наукової  і  науково-технічної  діяльності
«Національна   система  дослідників  України».

Документ  запускає  новий  державний  механізм  визначення,  визнання,
підтримки  та  промоції  найкращих  українських  наукових  і  науково-
педагогічних  працівників  та  молодих  учених.  Документ  враховує
положення Угоди про асоціацію з ЄС та рекомендації Європейської комісії і
Ради  ЄС  щодо  створення  та  впровадження  нових  інструментів  для
підтримки  розвитку  кар’єри  вчених,  сприяння  розвитку  привабливого,
відкритого та сталого ринку праці для дослідників. Концепція передбачає
створення  Національної  системи  дослідників  України  та  упровадження
механізму  рейтингування  наукових  і  науково-педагогічних  працівників  у
Національній електронній науково-інформаційній системі; запровадження
державних  стипендій  для  найкращих  науковців  за  результатами
рейтингування;  формування  трьох  основних  рейтингів  (загального
рейтингу наукових і науково-педагогічних працівників; рейтингу молодих
вчених; рейтингу за безпековим науковим напрямом; створення додаткових
підрейтингів  для  жінок-дослідниць,  переміщених  наукових  та  науково-
педагогічних працівників   тощо;  інтеграцію результатів  рейтингування в
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систему  атестації  наукових  установ,  розподіл  базового  фінансування,
конкурсні  добори  наукових  проєктів,  конкурси  на  заміщення  посад  та
процедури  атестації  наукових  працівників.  Система  рейтингування
базуватиметься на результатах професійної діяльності вчених, отриманих з
даних про публікації у виданнях, що індексуються Scopus та Web of Science
Core Collection, отриманих патентах, участі у міжнародних і національних
грантах, наукових преміях і  стипендіях, експертній діяльності,  підготовці
аспірантів і докторантів, участі в програмах мобільності та популяризації
науки. Дані для рейтингування будуть верифікуватися та оновлюватися з
відкритих  джерел.  Реалізація  Концепції  відбуватиметься  у  два  етапи
упродовж 2026–2028  років.  Перший етап  –  створення  нормативної  бази,
розроблення  методики  рейтингування,  запуск  модул.ю  у  Національній
електронній науково-інформаційній системі, створення рейтингів і початок
надання  державних  стипендій.  Другий  етап  –  інтеграція  результатів
рейтингування  до  системи  фінансування  наукової  діяльності,  атестації
наукових установ, кадрова політика та міжнародна співпраця. Очікується,
що впровадження Концепції сприятиме підвищенню престижності професії
науковця,  формуванню відкритої  інформації  про  найкращих дослідників
країни,  ефективнішому  розподілу  бюджетних  коштів,  зменшенню
міграційних тенденцій, розвитку молодіжної науки та зміцненню наукової
спроможності держави, зокрема у критично важливих напрямах.
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